К ВОПРОСУ О МЕСТЕ ПАРТНЕРСТВА И КОНФЛИКТА В ТЕОРИИ И В ПРАКТИКЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

В доктрине существует большое количество подходов относительно конфликтов определения правовой природы международных международного партнерства. Однако, по нашему мнению, одно из самых подробных и отвечающих современному уровню и структуре конфликтов определений дал именно В.В. Карякин. Так, под международным понимает: «конфликт рассматривается как особое конфликтом он политическое отношение двух или нескольких сторон - народов, государств или групп государств, - концентрированно воспроизводящее в форме косвенного или непосредственного столкновения экономические, социально-классовые, политические, территориальные, национальные, религиозные или иные по природе и характеру интересы»¹. В следующем определении причислены все факторы, из-за которых и могут возникать Международный международные конфликты. конфликт процесс многофакторный, складывается нередко ситуация, при которой первоначальное основание конфликта может меняться, а также включать в себя факторов (например, не один, несколько политический, экономический, исторический И т.д.). Важно понимать, что международный конфликт наравне с партнёрством является одной из форм международных отношений. Следующей позиции придерживается и 3.М. Курбанова². Интересным представляется также И мнение

 $^{^{1}}$ Карякин В.В. Современные кризисы и конфликты: особенности, сценарии развития и предотвращение // Проблемы национальной стратегии. № 4 (25). 2014. С.20.

 $^{^2}$ Курбонова Зульфия Махманабиевна Международный конфликт как феномен политических отношений // Актуальные проблемы современности: наука и общество. 2017. №2 (15). URL: https://cyberleninka.ru/article/n/mezhdunarodnyy-konflikt-kak-fenomen-politicheskih-otnosheniy (дата обращения: 02.05.2025). С. 19.

3.М. Курбановой, о том, что каждый международный конфликт всегда проходит 6 фаз. Действительно, если мы будем рассматривать каждый международный конфликт по отдельности, то можно прийти к выводу о том, что в каждом конфликте присутствует несколько одинаковых фаз, однако утверждение о том, что каждый международный конфликт проходит все 6 фаз необходимо подвергать сомнению. Какие-то конфликты могут годами находится в одной фазе, а какие-то заканчиваться на второй или третьей.

Партнерство, как вид международного общения, отличается по своим целям и признакам от конфликта. Как правило, если речь заходит о партнёрстве в рамках международного права, то мы представляем себе именно стратегические партнёрства, нацеленные на долгосрочный период. Субъектами международного партнёрства ΜΟΓΥΤ быть государства, но и международные организации. По мнению М.Г. Носова, одним из главных признаков долгосрочного партнёрства, рассчитанного на небольшой является «обоюдная временной отрезок, именно заинтересованность обеих сторон в сотрудничестве» ¹. Действительно, партнёрство предполагает взаимное сотрудничество обеих сторон, если одна из сторон не будет заинтересована в цели партнёрства, а также будет нарушать условия договора, то такие отношения могут привести и к международному конфликту. А.Н. Михайленко рассматривает партнерство, так и конфликт неотъемлемыми стадиями переговорного процесса. А.Н. Михайленко считает, что любой международный процесс скалывается всегда из сопротивлений и сотрудничества 2 . Считаем следующий подход единственно верным, т. к. на процесс выстраивания

_

¹ Носов М.Г. Отношения ЕС - США: политика, экономика, безопасность // Современная Европа: журнал общественно-политических исследований. 2014. № 4. С. 12 .

² Михайленко А.Н., Бирюков П.Э. Стратегичность международных транспортных коридоров // Этносоциум и межнациональная культура. 2019. № 6 (132). С. 89-103.

отношений между странами влияет большое количество факторов, как прогнозируемых на преддоговорных стадиях ведения переговоров, так и нет. Поэтому не стоит рассматривать партнёрство исключительно с точки зрения самостоятельного вида международного отношения, оно находится в тесной взаимосвязи в том числе и с конфликтом.

Подводя итог, необходимо отметить, что как конфликт, так и партнёрство необходимо рассматривать как возможные переговорного процесса. Любое соглашение может быть нарушено, что, как правило, приводит к конфликтам. Не важно, кто будет сторонами договора, последствия от международного конфликта всегда затрагивают и интересы государств, не участвующих в договорном процессе. Мы конфликты убеждены, ЧТО многие международные лействительно проходят ряд одинаковых стадий, однако, это бывает не всегда, порой конфликт может закончится, не начавшись. То же самое касается и партнёрства. В зависимости от вида международного партнёрства будет зависеть и набор сдерживающих факторов, препятствующих началу развития конфликта.